



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich
Stadtentwicklung und Umwelt

11. Januar 2023

Sitzung des Stadtrates am 25.01.2023

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Zukunft des Gefängnisstandortes „Roter Ochse“

Vorlagen-Nummer: VII/2022/05086

TOP:

Antwort der Verwaltung:

1. Wie beurteilt die Verwaltung die sich seit der Bekanntgabe des Baustopps des geplanten Gefängnisneubaus in der Frohen Zukunft veränderte Situation?

Für die Verwaltung hat sich im Zusammenhang mit den für die geplante Erweiterung der JVA anstehenden Arbeitsaufgaben keine Veränderung der Situation ergeben.

2. Haben seit April 2021 Gespräche zwischen Stadtverwaltung und dem Land Sachsen-Anhalt über die jetzige und zukünftige Nutzung des Standortes Roter Ochse stattgefunden? Wenn ja, welche Inhalte hatten die Gespräche und welche Verabredungen konnten getroffen werden?

Es haben zwischen Stadtverwaltung und dem Land Sachsen-Anhalt seit April 2021 keine Gespräche über die jetzige und zukünftige Nutzung des Standortes Roter Ochse stattgefunden.

3. Inwieweit beabsichtigt die Stadtverwaltung Gespräche mit dem Land zur Erörterung von Nachnutzungsoptionen zu initiieren?

Die Verwaltung hat das Land seit 2012 wiederholt darum gebeten, frühzeitig gemeinsame Abstimmungen zu möglichen Nutzungsmöglichkeiten des Standortes Roter Ochse zu führen.

Seitens des Landes hat es dazu bisher noch keine Rückäußerung gegeben. Sowie die Verwaltung belastbare Kenntnis vom beabsichtigten Zeitpunkt der Fertigstellung der neuen Justizvollzugsanstalt hat, wird sie sich mit dem Land nochmals in Verbindung setzen.

René Rebenstorf
Beigeordneter